
Št. 69 Gorica, v petek 30. oktobra 1914:. 
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Izhaja vsak petek po
poldne. 

Stane na leto 
V, leta 

4 K 
2 K 

Posamezne številke stanejo 
8 vin. 

Plača in toži se v Gorici. 

Rokopisov ne vračamo. 

0. .O. 
Vseh vernih duš. 

Ko odpada orurnenelo listje z dreves 
in ko se umika jasna nebna sinjina pusti 
svinčeni barvi, tedaj nas vabijo milijoni 
lučic na grobišča, da posvetimo en dan v 
letu onim, ki so nas prerano zapustili. 
Trumoma gremo tedaj na grobišča, mla
do in staro, oni, ki še z nasmehom gledajo 
v življenje in oni/ ki jim je trdo življenje 
upognilo hrbet in razoralo lice. Mirno in 
tiho stojimo ob grobeh svojih dragih in s 
pobožno ljubeznijo se jih spominjamo. In 
da bi jim izkazali svojo ljubezen, jim pri
žigamo sveče, krasimo njih grobove z 
venci in rožami, da bi tako čutili našo 
navzočnost in da bi oni ne bili tako osam
ljeni. 

Kadar potrka na naše duri skrb in po
manjkanje, tedaj se pomudimo s posebno 
ljubeznijo pri svojih dragih, pri njih, ki so 
nas ljubili, ki so nas podpirali iščemo po
moči in novih nad. In čeprav stojimo ob 
grobišču, kjer kraljuje bleda smrt, vendar 
niso naše nade varane, ker pomirjeni gre
mo domov, da se borimo naprej lažje za 
naš vsakdanji kruh in za naš blagor. 

Leta in leta hodimo tako na pokopa
lišča, leta in leta se na ta način oddolži
mo rajnkim. Sedaj pa, ko je prepletla voj
na svet, ko odpira smrt noč in dan tisoče 
novih grobov za cvet naših ljudi, sedaj pa 
se spominjamo s posebno iskrenostjo pad-
sih in s posebno ljubeznijo zapuščenih. 

Spominjamo se onih, ki daleč od do
movine leže v tuji zemlji, junakov, ki so 
branili svojo zemljo in svoje ljudi in ki so 
v veliki večini brez tolažilne besede 
svojcev darovali domovini svojo mlado 
kri in vse svoje nade. Žalost gre tedaj v 
naša srca in svetle solze se utrnejo v 
očeh. Plakamo za mladimi življenji, pla
katno za razbitimi upanji. 

V duhu gledamo obraze padlih, ko so 
še srečni in upapolni nam sladili življenje. 
A kmalu se pridružijo tem srečnim licem 
druga lica, ki so bleda od prečutih noči in 
razoraha od žalosti in skrbi. So to slike 

ubogih vdov in sirot padlih junakov, ki 
stoje in plakajo ob grobu očeta, ob grobu 
reditelja. In pred nami zgine tedaj slika 
pagUega in le^slika zapuščene rodbine nam 
je p"fed*~eemi. Ubogi vdovi in nesrečnim 
sirotam je treba pomagati, ker zahteva to 
nase ljubeče srce. Vsak po svoji moči, 
malo posameznik, veliko vsi, stori to in 
mesto vencev in lučic na grob svojih, da
rujemo v počastitev spomina svojih rajn
kih za zapuščene vdove in sirote in ob 
grobu stojimo potem z lepšim zanosom in 
z večjo pobožnostjo. 

Stojimo ob grobeh svojcev, ko pre
tresa ves svet bol in žalost, ko gore vasi 
in mesta in umirajo miada življenja tru
moma. Pa četudi divja, po svetu smrt in 
nesreča, ob grobeh stojimo mirni in upa
polni. Ker kakor nam daje grob naših 
rajnkih nado na novo in lepše življenje, 
tako nam vlivajo tudi nešteti sveži grobo
vi nova upanja v bodočnost, ker iz gro
bišč zraste vedno novo življenje in iz se
danjih svežih in še nedovršenih morajo 
nastati temelji novega srečnejšega živ
ljenja. Prelita kri mora roditi srečo, velike 
žrtve morajo ustvariti blagostanje. Zato 
praznujemo v svetovni vojni sveh vernih 
duš dan kot pričetek nove in lepše bo
dočnosti. 

Boji na jugu. 
Dunaj 23. (Kor.) Uradno se razglaša: 

23. oktobra. Močni srbski in črnogorski 
oddelki, ki so svoječasno vpadli v jugo
vzhodne obmejne dele v vzhodni Bosni in 
kjer so med muslimanskim prebivalstvom 
razsajale tudi tolpe opustošujočih in rao-
rečih prostovoljnih čet, so bili dne 22. t. 
m. po tridnevni strahoviti bitki v ozemlju 
na obeh straneh ceste ' Mokro - Rogatica 
premagani in prisiljeni, da so se hitro 
umaknili. 

Podrobnosti te bitke, v kateri so se 
bojevali naše čete z izvanredno bravurp 
in pognale nasprotnika iz več zaporedno 
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Upravništvo in uredništvo 
se nahajati v Gosposki ulici 
št. 7,1. nadstropje na desno. 
Oglase in poslanice računa
mo po petit-vrstah, in sicer 
vrsto po 16 v, če je tiskano en
krat, 14 v, če dvakrat in 12 v če 
trikrat. Večkrat po pogodbi-
Reklame in spisi v uredniškem 
delu 30 vin. vrsta. — Za obli
ko in vsebino oglasov odkla

njamo vsako odgovornost. 

.0. .0 
ležečih utrjenih pozicij z bajonetnimi na
skoki, se radi nadaljnih akcij, ki so v te
ku, za enkrat ne bodo poročale. 

Dunaj 27. (Kor.) Uradno se objav
lja: 27. oktobra. Na Romanji planini pre
magane srbsko-črnogorske čete so bile 
po štiridnevnem neprestanem zasledova
nju pri Višegradu in Goraždi potisnjene 
preko Drine. Naše čete so uplenile pri tem 
v šoli pri fianstjenici mnogo infanterijske 
in artilerijske municije in so osvojile v 
nočnih bojih na Velikem Brdu-Vrače-
vici več strojnih pušk in gorskih topov. 

Vzhodna Bosna je s tem očiščena od 
sovražnika do Drine. 

Istega dne, ko so bili Srbi in Črnogor
ci potisnjeni preko Drine, so si tudi naše 
v Srbiji se nahajajoče čete priborile pre
cejšen uspeh. Dve utrjeni poziciji pri 
Ravnju v Mačvi ste bili zavzeti v naskoku 
in osvojene pri tej priliki 4 strojne puš
ke, 600 pušk in bomb in vjetih mnogo vo
jakov. 

Dunaj 28. (Kor.) Uradno se razglaša: 
28. oktobra. Dne 27. t. m, smo izvoje-
vali v Srbiji nove uspehe. Ravnje in moč
no utrjene sovražne pozicije ob nasipni 
cesti severno od Crnabare v Mačvi, so 
naše čete po hrabri sovražni obrambi 
zavzele v naskoku. Pri tej priliki smo o-
svojili 4 topove in 8 strojnih pušk. 5 ofi
cirjev in 500 mož je bilo vjetih in uplenje
nega mnogo vojnega materijala. 

Dunaj 23. (Kor.) Uradno se razglašaj 
23. oktobra, opoldne. Pri povratku od. 
neke uspešne akcije na Savi, je zadel nas 
porečni monitor »Temes« na neko srbsko 
mino in se potopil. Od moštva se jih po
greša 33, ostali pa so se rešili. 

Ruska PMIIOČ Srbiji. 
Sofija, 22. (C mz.) Tukajšnji listi po

ročajo, da je šl skozi bolgarsko pristaT 
nišče Sistovc v Srbijo pod močnim var
stvom 15 grških železniških vlakov jz ži
vili v Veles in Skoplje. Dalje ste dosli <vu 
pristanišče Sistovo dve ruski ladji s ,3000 
vojaki, 70 topovi in municijo za Srbijo. 



S severnega bojišča. 
Dunaj, 27. (Cenz.) Boji na ruskem 

Poljskem so zavzeli velik obseg. Ruske 
moči, zbrane ob srednji Vsli med izli
vom Sana in Plockom, se cenijo na eden 
in tričetrt milijona mož. Rusi so postavili 
v akcijo proti nam in Nemcem sedaj 37 
aktivnih vojnih zborov in 36 rezervnih di
vizij, skupaj torej 108 divizij. Od teh jih 
stoji okrog 600.000 mož v srednji Galiciji 
in južno od zgornjega Dnjestra v močno 
utrjenih pozicijah. Proti Vzhodni Pruski 
operirajoča ruska armada se je zmanjšala 
za kakih 300.000 mož, ki so se priključile 
glavni armadi, ki stoji pri Varšavi in Ivan
gorodu. 

Odločitve je sedaj pričakovati ob 
srednji Visli. Tu se morete razlikovati dve 
veliki bojni skupini: nemška armada za-
padno in jugozapadno od Varšave ter av-
stro-ogrsko-nemška armada med Pilico in 
Kamier.no. Pri Varšavi se je posrečilo 
Nemcem odbiti v velikih masah preko Vi-
sle prodrle ruske moči. Ponesrečil se je 
tudi drugi poizkus Rusov, kakor tudi ob-
kolitev, ki so jo poizkusili iz Piocka. 

Pri Ivangorodu so se v tem vršili ve
liki boji. Dve rrski diviziji ste prodrli iz 
trdnjave, pa so ju naše čete nepričakova
no napadle in pobile. Vkljub temu pa se 
je ponovil tu poizkus predora, ki se je po
nesrečil pri Varšavi. Močne ruske čete 
so severozapadno in južnozapadno in juž
no od Ivangoroda prekoračile Vislo. Nem
ci so severno od Ivangoroda ustavili ru
ske napade, vendar pa so novi ruski ar-
madni zbori, najbrž ojačenja iz suvalske 
gubernije, dospeli k srednji Visli in tam
kaj prodrli čez reko. Boj se še nadaljuje 
in sicer ugodno za Nemce. 

Južnozapadno od Ivangoroda prodr-
lega sovražnika so napadle naše čete. — 
Predvčeranjšnjim smo .ujeli 8000, včeraj 
pa 10.000 mož. Tudi tu še ni bilo Odločitve. 

V srednji Galicija se zadnje dni ni do
godilo nič bistvenega. Boji ob doljnem Sa-
nu se nadaljujejo. RusKe čete, ki so prodrle 
preko Jaroslava, so mestoma zašle v te
žavne položaje. Ujeli smo zopet veliko ti
soč Rusov. Južnovzhodno od Przemvsla 
je uspešno obstreljevala naša težka arti-
lerija sovražne pozicije in pripravlja na
skok pehote. 

V ozemlju južno od gornjega teka 
Dnjestrovega je bila odbita ofenziva moč
nih ruskih sil, ki so nastopile tu v obram
bo proti našemu hitro napredujočemu in 
južno rusko krilo ogrožajujočemu napadu. 
Naše čete mestoma preganjajo sovraž
nika. 

Na srbskem bojišču je srečno končano 
očiščenje Bosne sovražnika, ki je vdrl tja
kaj s kakimi 60.000 možmi. Naše čete se 
sedaj urejajo po končanem zasledovanju* 
ki je doneslo bogat plen. 

Dunaj, 27. (K.) Uradno se razglaša: 

i V bojih pri Ivangorodu smo vjeli dosedaj 
I osem tisoč Rusov in si prisvojili devet- j 

najst strojnih pušk. Pri Jaroslavu so se j 
I morali vdati en ruski polkovnik in dvesto J 
I mož. Pri Zaluczah (južnozapadno od Srna- j 
j tyna) in pri Pasieniczi (južnozapadno od j 
; Nadvorne) smo sovražnika odbili. j 
j Na splošno je položaj neizpremenjen. 6 
j Dunaj 28. (Kor.) Uradno se objavlja: I 
j 28. oktobra opoldne. j 
\ V Galiciji se tudi včeraj ni zgodilo ni- i 
I česar bistvenega. Na mnogih delih fron- I 
| te sta se zakopala oba nasprotnika. Naši S 
i težki topovi so uničili več sovražnih ba- j 
a terij in oporišč. J 

Nova razporeditev avstrijske in nemške j 
| armade na Rusko - Poljskem. ] 
} Dunaj 28. (Kor.) Uradno se objavlja: I 

28. oktobra opoldne. J 
} Na Poljskem so se morale združene | 
: nemške in avstrijske čete izogniti pred i 
• novimi ruskimi silami, ki so prodirale od s 
; fronte Ivangorod - Varšava - Novogeor- j 

giewsk in to potem, ko so dotedaj v več- J 
i dnevnih bojih uspešno odbile vse ruske i 
] napade. Rusi prvotno niso sledili. Ločitev j 
i od sovražnikov se je izvršila brez j 
j težkoč. j 
I Zavezniške čete se bodo, odgovarja- j 
\ joč položaju, grupirale na novo, j 
< Dunaj 29. (Kor.) Uradno se objavlja: j 

29. oktobra opoldne. j 
,' Na severozhodnem bojišču se včeraj j 
; niso vršili nobeni večji boji. I 
l V zadnjih dneh so bih ruski poizkusi, j 

da bi prodrli proti Turki uspešno odbiti, f 
1 

j Boji na zahodni meji. 
; Berlin 26. (Kor.) Wolffov urad po- g 

roča: Veliki glavni stan, 26. oktobra do- j 
poldne. I 

Zapadno od vserskega prekopa, med 1 
Nieuportom in Dixmuidnom, ki se naha- I 
jata še v rokah sovražnikov, so napadle 1 
naše čete tamkaj trdovratno se bojujo- j 
čega sovražnika. Angleško brodovje, ki j 
se je udeleževalo boja, je bilo potom tež- | 
kega artilerijskega ognja prisiljeno, da se I 
je umaknilo. Tri ladje so bile pri tem za- I 
dete. Celo brodovje se je nahajalo potem I 
dne 25. t. m. izven območja. I 

i Pri Ypernu bitka sto1«. Jugozapadno I 
od Yperna in jugozapadno od Lilla imajo I 
zaznamovati naše čete v napadu dobre I 
uspehe. V strahovitem boju za posamezne I 
hiše so imeli Angleži velike izgube. Vjeli I 
smo 500 vojakov. I 

Severno od Arrasa je silen francoski 
napad vsled našega ognja obnemogel. So-

. vražnik je imel močne izgube. 
Rotterdam 26. (Kor.) »Nieuwe Rot-

. terdamsche Courant« poroča iz Ogst-
burga: Grmenje topov iz smeri Ostenda 

; vedno bolj narašča. Nemci so imeli Rous-
j selaere včeraj še v posesti. 
1 Berlin 28. (Kor.) Wolffov urad po

roča: Veliki glavni stan, 28. oktobra do
poldne. 

Boji pri Nieuport'! in Dixmuidnu se 
nadaljujejo. Belgijci so dobili tamkaj 
znatna ojačenja. Naši napadi se nadalju
jejo. Bojev proti našemu desnemu krilu se 
je udeleževalo 16 angleških vojnih ladij. 
Njih ogenj je bil brezuspešen. 

Pri Ypresu je ostal dne 27. oktobra 
položaj neizpremenjen. 

Zapadno od Lilla napreduje naš napad 
z uspehom. 

V Argonskem lesu smo zopet zavzeli 
par sovražnih strelnih jarkov, katerih 
posadke so bile vjete. 

Na zapadni fronti se dalje ni pripetilo 
ničesar bistvenega. 

London 28. • (Kor.) »Central News« 
poročajo: Nemške čete so imele pretekli 
teden v severni Franciji in okoli Lilla 
uspehe. Zbrale so svoje sile za nekim niz
kim gorskim grebenom in so se vrgle z 
vso silo na angleške okope. Kljub silne
mu ognju angleških strojnih pušk, so bili 
Angleži pregnani iz okopov. Nemci so 
izrabili zmago in so prodirali s prepeva
njem in hura! klici, pri čemer so zadeli 
na oddelek indijskih čet, ki so bile v re
zervi. Prišlo je do divjega boja,- tekom 
katerega so prešli Indijci v bajonetni na
skok, vrgli Nemce nazaj in jim priza
dejali težke izgube. 

Pri La Bassee se dozdeva, da gre 
Nemcem bolje. Zbrali so tamkaj velikan
ske mase in težke topove, toda njih prodi
ranje ni vznemirjajoče. 

Rotterdam 28. (Kor.) »Nieu\v Rot-
terdamscher Courant« poroča iz Broda 
z dne 27. t. m.: 

Iz Ostenda nocoj došli potniki pripo
vedujejo, da postaja bitka pri Dixmuidnu 
in Nieuportu vedno hujša. Neprestano je 
slišati grmenje topov. Iz Ostenda je po
begnilo skoro vse prebivalstvo. Na cestah 
je videti le na fronto odhajajoče, ali pa 
iz bitke prihajajoče izmučene nemške 
čete, ki se hočejo odpočiti v Ostendu. 

Na tem delu fronte se bojujejo skoro 
izključno nemški mornarji. Od časa do 
časa se pojavi na obzorju kaka vojna la
dja, ki jo prično Nemci takoj obstrelje
vati. 

Ostende ni dosti trpel vsled nepotreb
nega angleškega bombardiranja. Hotel 
Majestic je težko poškodovan, dočim je 
kraljevska palača popolnoma nepoškodo
vana. 

Prebivalci sosednjih vasi so večinoma 
pobegnili. Občuti se pomanjkanje živil, 
ker se vse rekvirira za nemško armado. 

Berlin 29. (Kor.) Veliki glavni stan, 
29. oktobra dopoldne. Poročilo vrhovne
ga armadnega poveljstva. 

Naš napad južno od Nieuporta počasi 
napreduje. Pri Ypresu je položaj neizpre
menjen. Zapadno od Lilla so dosegle na
še če*e dobre uspehe. Zavzeli smo več 
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utrjenih pozicij sovražnika in "vjeli 16 
angleških oficirjev in nad 300 vojakov in 
uplenili 4 topove.' Angleški 'n francoski 
protinapadi so bili povsod odbiti. 

Neko pred katedralo v Reimsu pripe
ljano francosko baterijo z artilerijskimi 
opazovalci na stolpu katedrale, smo mo
rali obstreljevati. 

V Argonskem lesu je bil sovražnik 
pregnan iz več strelnih jarkov in je bilo j 
uplenjenih več strojnih pušk. > 

Jugozapadno.od Verduna smo odbili 
nekaj močnih francoskih napadov. Pri 
dveh protinapadih so prodrle naše čete 
notri do sovražne glavne pozicije in jo 
zasedle. Francozi so imeli težke izgube. 

Tudi vzhodno od Mozele so bile vse 
francoske akcije, ki so bile same na sebi 
brezpomembne, odbite. 

! Na meji Vzhodne Prusije. 
Berlin 29. (Kor.) Veliki glavni stan, 

29. oktobra dopoldne. 
Na severovzhodnem bojišču napredu

je ofenziva naših čet. Tekom zadnjih treh 
tednov je bilo vjetih tu 13.000 Rusov in 
uplenjenih 30 topov in 39 strojnih pušk. 

Na rusko-poljskem bojišču, 
Berlin 26. (Kor.) Veliki glavni stan, 

2. oktobra dopoldne. 
Na vzhodnem bojišču naša ofenziva 

proti Avgustovu napreduje. 
Pri Ivangorodu stoji bitka ugodno. 

Odločitev še ni padla, 
Beriin 29. (Kor.) Veliki glavni stan, 

29. oktobra dopoldne. 
Na jugovzhodnem bojišču se razmere 

od včeraj niso izpremenile. 
General Moltke zbolel 

Berlin 25. (Kor.) Kakor se poroča iz 
velikega glavnega stana, je general pl. 
Moltke zbolel na jetrih in žolču. Vendar 
pa bolezen ne daje nobenega povoda za 
skrbi. Moltke je v dobri zdravniški oskr
bi v glavnem stanu. Njegovo stanje se je 
že znatno zboljšalo. Posle vodi sedaj voj
ni minister pl. Falkenhavn. 

Burska ustaja udušena. — General Maritz 
premagan. 

Kapstadt 21. (Kor.) Reuterjev urad 
poroča: Polkovnik Maritz je bit poražen 
in je pobegnil ranjen na nemško ozemlje. 

Vojna napoved Portugalske. 
Berlin, 22. (Cenz.) Kakor se poroča 

iz Ženeve, bo Portugalska svojo vojno 
napoved Nemčiji utemeljila baje s tem, da 
so Nemci iz nemške vzhodne Afrike vpad -
li v Mozambiciue in pri tej priliki postrelili 
portugalske obmejne čete, kar je povzro
čilo nemire med domačini. Portugalski ka
binet je zato zahteva! primerno izjavo 
od Nemčije. Od pondeljka naprej je mno
go Nemcev odpotovalo iz Portugalske v 
Španijo. 
Ruski predlog Italiji glede izpustitve vjet-

nikov italijanske narodnosti. 
Rim 25. (Kor.) »Agenzia Štefani« po

roča: Ruski veleposlanik Krupenski se je 
podal včeraj na Consulto, da izroči mi
nistrskemu predsedniku Salandri po na
ročilu svoje vlade neko sporočilo. Bese
dilo sporočila, ki je bilo odposlano iz Pe-
trograda carskemu veleposlaniku v Ri
mu, se glasi: 

Ruski car je z željo, da dokaže Italiji 
svoje visoke simpatije, blagovolil odre
diti, da se predlaga, da se izpuste vsi av
strijski vjetniki italijanske narodnosti, če 
se italijanska vlada obveže, da jih bo te
kom vojne dobe nadzirala, da se ne bi 
mogli zopet povrniti v avstrijsko armado. 

Ministrski predsednik Salandra je od
govoril, da Italija visoko ceni izražena 
simpatična prizadevanja carja in je opo
zoril veleposlanika na to, da je po itali
janskem notranjem državnem pravu vsak 
Italijan ali tujec, ki dospe na italijansko1 

ozemlje in ni izvršil nobenega zločina, 
prost in se mu zato njegova svoboščina 
na noben način ne sme kratiti. Zato mu 
ni jasno, kako bi zamogel sprejeti in vzdr
žati obveznost, da se nadzira od Rusije 
izročene vojne vjetnike tako, da bi se jim 
zamogel zabraniti prehod italijanske 
meje. 

Na vsak način si pridržuje ministrski 
predsednik Salandra tudi z ozirom na 
dolžnost nevtralitete, do katere je Italija 
obvezana, pravico, da pravno vprašanje, 
ki bi zarnoglo eventualno nastati iz tega, 
natančno preštudira in je zato pristojna 
mesta že poveril s tem študijem. 

Sarajeuski umor pred sodiščem. 
Tekom zaslišanja izpove Princip. Na dan 

atentata je porazdelil med zarotnike Ilič 
orožje. Ko je videl Princip, da so Čabri-
noviča prijeli, je hotel njega in sebe ustre
liti a vsled gnječe tega ni mogel storiti. 
Ker se je prvi atentat ponesrečil je pod-
vzel drugega in z dverni streli ubil pre
stolonaslednika in njegovo soprogo. Priz
na, da je bil v zvezi z »Narodno obrano« 
in da je izposloval zvezo Grabež. 

Tretji je bil zaslišan O r a b e ž. Priz
nava se k istim idejam ko Princip. O aten
tatu je govoril najprej- s Principom. Glede 
orožja se je dogovoril s Ciganovičem, ki 
je po njegovem mnenju povzročil atentat. 
Ciganovič ga je tudi učil streljati. Vodja 
atentata je bil Princip. Bombe so bile iz 
kragujevskega arzenala. 

Tekom prihodnjih dni so bili zaslišani 
še ostali obtoženci in prebrani razni listi, 
dokument in pravila društev, ki so zna
čilni za delovanje »Narodne Obrane« v 
Belgradu. Iz vseh teh izjav in listin iz
haja, da je imela -»Narodna Obrana« svoje 
niti prepletene po vsej Bosni in da je agi-
tirala za odcepljenje Bosne in Hercegovi
ne od monarhije in priklopitev obeh de

žel k Srbiji. V službi te misli je bil izvršen 
tudi sarajevski atentat. 

Po končanem dokazilnem postopanju 
je obširno govoril državni pravdnik, ki je 
utemeljil vso obtožnico in posebno po
jasnil delovanje »Narodne Obrane«. Za
govorniki so poudarjali, da so bili ti mladi 
ljudje ie zapeljani in da se naj to upošteva 
pri kazni. Nato je podal v imenu vseh 
ostalih obtožencev Čabrinovič izjavo, da 
obžalujejo svoje dejanje in da prosijo pre-
stolonaslednikove otroke odpuščanja. Iz
javi se ni pridružil Princip. 

V sredo je bila nato razglašena ob
sodba. 

Obtoženci Danilo Ilič, Veljko Čubri-
lovič, Nedjo Kerovič, Miško Jovanovič in 
Jakov Milovič so bili obsojeni v smrt na 
vešala, Mitar Kerovič .na dosmrtno težko 
ječo, G a v r i l o P r i n c i p , N e d e l j k o 
Č a b r i n o v i č in T r i f k o G r a b e ž 

j na 20 let težke ječe, Vašo Čubrilovič na 
* 16, Cvetko Popovič na 13, Ivo Kranjčevič 

in Lazar Gjukič na 10, Cvijan Stjepano-
vič na 7, Branko Zagorac in Marko Perin 
na 3 leta težke ječe. Ostali obtoženci so 
bili oproščeni. 

Domače vesti. 
Himen. — V soboto se je poročila hči 

deželnega poslanca in župana v Prvačini 
g. Fr. Furlanija, gospodična D a n i l a 
F u r 1 a n i z gospodom arhitektom K a r 
lom B a u e r j e m . Poročenca je poročil 
g. državni poslanec prof. Vekoslav Spin-
čič v prvaški cerkvi. — Obilo sreče! 

Slovenske stariše ponovno opozarja
mo na glasbeno šolo Pevskega in glasbe
nega društva v Gorici. Na šoli poučuje se
daj izborna učiteljica in za.mal denar je 
daiia vsakemu prilika, da se dobro iz-
vežba v glasbi. Kdor več zna, ta več velja. 
To naj vpoštevajo slovenski stariši in naj 
pošljejo svoje otroke v glasbeno šolo. 

Vsem vrlim gospodičnam iii gospen, 
ki pletejo za naše vojake naznanjamo, da 
so prve pošiljatve gorkega perila že došle 
na bojišče in da so jih sprejeli vojaki s 
solzami v očeh, ginjeni vsled tolike po
žrtvovalnosti svojcev. Vsem, ki so pletle 
gorko perilo najiskrenejša hvala vojakov 
in prosimo jih, da vztrajajo v svojem ple
menitem delu. 

Iz Avbera. — Dogodki, ki so se vršili 
od 26. julija naprej, so povzročili marsi
katero solzo. Kljub vsemu pa so šli mla
deniči in možje navdušeno k vojakom in 
prepevaje junaške pesmi. Marsikateri od 
njih je že zadet od sovražne kroglje pa
del, drugi je bil le ranjen, večina njih je 
pa še vedno zdrava in čvrsta v boju za 
domovino. Težko ranjen je prišel te dni z 
bojišča Edvard Orel od 97. pešpoika. — 
V nedeljo je zopet odšlo 9 naših fantov k 
vojakom. Skoraj vsa vas jih je spremila k 
vlaku. Navdušeno so odšli pod zastave, 



nam pa, ki smo jih gledali zdrave in ve
sele, nam je! bilo hudo. ''Koliko od njih se 
jih ne vrne, koliko jih pride domov ra- • 
penili in Jrohabljenih! Ali ko smO gledali 

:M naprej te čvrstefante, smo se zravnali j 
in dejali: Naj bo že kakor hoče, ostanemo 
možje, ki znajo pretrpeti ravnodušno vse j 
nt ki zriajo delati,I če treba tudi za tri; In 
tedaj smo jim tadi mi zaklicali veselo zad
nji a gf orno vit-.živijo! 
- To vinoi — V nedeljo so odhajali fantje 
k vojakom. Kakor je že pri takih prilikah 
navada, se pridno pije in prepogosto tudi 
preveč pije. Tako se je zgodilo tudi v Pr-
Vačirii. Fantje, ki so Odhajali k vojakom,. 
bi se imeli prvotno odpeljati ob sedmih 
zvečer. Nekaj pa jih je premotilo, da so 
odložili odhod ha polnoči. Pridobili so s 
tem pet ur, ki so |ih porabili za posebno 
"vneto pitje. Ni čuda, da je bila opolnoči pri 
veČini že davno prekoračena meja trez
nosti in da so bili vsi že močno razgreti. 
K6 so prišli ob polnoči fantje na kolodvor, 
jih je spremila velika množica ljudi. Vsi so 
hoteli iti na peron, da se prav pri vlaku 
poslove od odhajajočih. Ker pa je bilo iz
dano povelje, da ne sme ,na peron občin
stvo, je seveda zapovedujoči častnik po
velje izvršil. Tedaj so se pa začeli ljudje 
kregati in kričati, da imajo oni pravico iti 
na peron, kadar hočejo. Tako dolgo so še 
upraii, da je postala stvar že jako resna in 
da so jih morali črnovojniki odpoditi z 
nasajenimi bajoneti. Posledica prerekanja 
je, da je 6 ljudi zaprtih in to le radi te pi
jače. 

Trgovina A. Gabršček v Trgovskem. 
Domu se jutri zopet odpre. Ker so pro
stori namenjeni drugi svrhi, ki zmore višjo 
najemnino, se vse blago razproda s po
pustom 20—50%. Pisarne, dijaki, zaseb
niki, mali trgovci imajo najlepšo priliko, 
da si nabavijo raznih potrebščin. Blaga je 
veliko, po prodajni ceni nad 100.000 K. 

Ranjeni in oboleli vojaki, ki se naha
jajo v bolnici »Rdečega križa« v Gorici. 
-— Fabris Erman, črnovojnik. Koradin 
Alojzij, železniški uslužbenec. Vončina Jo
sip, p. p. 47. Gorjup Josip, žel. uslužbenec. 
Cotič Josip, 1. b. 20. Franki Ivan, črnovoj
nik. Mozetič Josip, črnovojnik. Vodopi-
Vec Josip, p. p. 87. Delchin Ferruccio, m. 
k. Klanjšček Franc, kurat. Friedau Franc, 
kolesarska kompanija. Savelli Anton, pra
porščak 27. p. p. Bonnes Franc, 97. p. p. 
Lolzer Florijan, kolesarska kompanija. 
Sbolč Rudolf, 27. d. p. Kuk Anton, 27. d. 
p. Fabjah Anton, 27. d. p. Marega Anton, 
lovski bataljon 20. — V pondeljek 2. t. m. 
so prišli v bolnico »Rdečega križa« v Se-
meniški ulici sledeči ranjenci: Čuden 
Franc, pijonir, Priman Josip, črnovojnik, 
marki Odo Gozani, c. in kr. poročnik v r., 
8i artilerijski polk, Kafka Rudolf, Lotzer 
Ivan, Premsber£er Rudolf, Lotzer Ivan, 
Celevček Anton, vsi od' kolesarske kom-
pahije, Mhriussi Josip, Feresih Josip, 

Ussai Feliks, Martelanc Vmcenc, Otta^ 
mich Donafo, vižintin Josip, Nosent Av
gust, Bregant Franc, vsi Od 27. domobran
skega pešpolka. 

V sredo dbšli ranjenci: Bertogna Ja
kob, črnovojnik. Slavič Andrej, črnovoj
nik. Tesak Kazimir, črnovojnik. Bradač 
Anton, črnovojnik. Krečič Alojzij, strkž-
na stotnija. Menegatz Aleksander, dom. p. 
27. Obidič Franc, dom. p. 4. Karsič Av
gust, pešpolk 4. Kos Josip, orož. asistent. 
Puritner Josip, pešpolk 47. Klede Rihard 
dom. p. 27. Pontpn Matej, art. po]k 8. 

. Potres v Gorici. — V soboto dopoldne 
ob 10. tfri 25 minut je bilo čutiti v Gorici 
precej močan potresni sunek. Potres se 
je čutil predvsem močno v gornjiji nad
stropjih. Potresno središče je bilo zahod
no od Gorice okoli 200 km, kjer je bilo 5 
do 6 močnejših sunkov. 

»Vojne šaljive« dopisnice. — Ostro je 
nastopila »Danzers Armee Zeitung« proti 
gotovim judovskim psovalcem sovraž
nika, vehementno so nastopili proti njim 
nemški listi iz rajha, sedaj je nastopila 
proti temu gabnemu psovanju tudi dunaj
ska »Sonn- und Montagszeitung« — pa 
vse zaman. V Gorici so nekatera okna na
ravnost nabito polna takih dopisnic. Ka
kor da ne bi bilo lepih in umetniških do
pisnic, ki .pač čisto drugače dvigajo vo
jaku domoljubje in požrtvovalnost, ko pa 
ekspektoracije gotovih čifutskih špeku
lantov. 

Občinstvo opozarjamo, da so za časa 
vojne vsi telefoni pod nadzorstvom. Kdor 
bi širil potom telefona razburljive vesti, 
temu se odvzame telefon. 

Za brezposelne. — Uslužbenci (urad
niki in pregledniki) okrajne bolniške bla
gajne so darovali 415'99 K za brezposelne 
v Gorici in iz goriške okolice, ki so člani 
strokovnih organizacij in ki pripadajo 
okrajni strokovni komisiji v Gorici, med 
kraje okolice spadajo tudi vasi Ločnik, 
Moša in Št. Lovrenc. Nadaljne darove 
sprejema gospod Alojzij Štolfa (ul. G. Leo
pardi 6), pri kateremu se tudi vlagajo 
prošnje za podporo. 

Posebna izdaja avstrijskega velikega 
voznega reda izide v kratkem in bo ob
segala vse proge, kjer se vrši zopet nor
malni promet. Knjiga bo veljala 1'30 K. 

Vojnopoštni paketni promet. — Do
voljeno je zasebnikom odposiljanje vojno-
poštnih zavojev od 24. oktobra dalje na 
sledeče vojnopoštne urade: 9, 11, 16, 21, 
31, 33, 34, 38, 39, 40, 44, 45, 46, 49, 51, 55., 
61, 66, 68, 69, 76, 78, 81, 84, 88, 95, 96, 106, 
111, 113, 119, 140, 151, 186, 187, 188, 189, 
190, 101, 211, 212, 300. do 311. Sprejemajo 
se samo zavoji z uniformami in opremni-
mi predmeti — dovoljeni so tudi čevlji in 
perilo — in se zahteva omot iz nepremoč-
Ijivega blaga, povoščenega platna ali le
seni zabojčki; največja teža 10 kilogra
mov, največja dolgost 80 centimetrov. 

Razpisane ustanove pri deželnem od
boru. --^ Deželna ustanova Mtnih 600 K, 
do katere imajo pravico slušatelji univer
ze, tehnike ai!i'poljedelske Visoke šole, če 
so rojeni, stanujoči in pristojni ria Opriško-
Gradiščanskem. Prošnje je vlagati do 14. 
novembra z vsemi potrebni dokazili. — 
Ustanova grofa Fr. Coronini-Cronberg je 
vezana na iste predpogoje. Ustanova" se 
more podeliti tudi Slovencem.; Prošnje je 
vlagati deželnemu odboru do 15. novem
bra. ' 

Eno mesto Codelli - Fahnenfeldove 
ustanove letnih 210 K, do katere imajo 
pravico sinovi plemenitašev Gorisko-Gra-
diščanske, ki obiskujejo goriško gimnazi
jo. Prošnje je vlagati do 15. novembra. 

Razpis ustanove. — Razpisana je u-
stanova Gregorič, v znesku letnih 600 K. 
Pravico do te ustanove imajo dekleta-. v 
starosti do 30 let, ki bivajo in ki so pristoj
ne v Gorici, ter ki so poštene in revne. 
Prošnjam je priložiti: 1. Rojstni list in 
samski list. 2. Dokaz o pristojnosti v Go
rici, ki mora biti potrjen od magistrata. 3. 
Izpričevalo o lepem vedenju prosilke in 
starišev, ki mora biti izdano od pristojne
ga župnika. 4. izpričevalo uboštva (rev
ščina, bolezen, nezmožnost za delo itd.) 
podpisano od magistrata (eventuelno tudi 
od zdravnika) in pd pristojnega župnika. 

Central - Bio. — Vodstvo tega pod
jetja priredi v prid tukajšnjega Rrdečega 
križa prihodnji mesec na dan godu pokoj
ne cesarice Elizabete izvanredni všpored, 
na katerem so poleg kinematografske 
predstave tudi pevske in rnuzikalične toč
ke. Pevske točke izvaja naš domači 
umetnik g. R i j a v e c. Filmi nas pa po
stavijo v sredino boja. 

Razne vesti. 
Štiri in pol milijona novih vojakov. — 

Če upoštevamo statistične podatke od pr
vega februarja 1914, potem se raztezajo 
nova vpoklicanja vseh, od 24. do 36. leta in 
ki še niso pod orožjem, na 4,627.704 mož. 
Prvega februarja 1914 je bilo namreč v 
Avstriji, mladeničev starih 20—24 let 
1,169.794, mož v starosti od 25—29 let 
l,078.780,v starosti od 30—34 let 932.668, 
v starosti od 35—39 let pa 867.172 mož. 
Če odbijemo od teh svot potrebne odstot
ke, potem je v Avstriji v dobi od 24—36 
leta 2,532.477 mož. Ker je na Ogrskem 
enako starih ljudi 1,816.289 in v Bosni 
178.938, tedaj dobimo skupno število 
4,627.704. 



Nemški grobovi pa Francoskem, — 
»Kreuž-2'eituhg« piše: Visolc nemški (jo-
stpianštvehik je obiskal grobove padlih 
Jsfemcev na Francoskem. O svojem1 oois-
Icu je pisal doriiov: Rošiljani Vam napise, 
ki sem jih našel na grobovih nemŠkiWvor 
Jakov: Grobovi so bili okrašeni z venci 
inž rokami, ki so jih pofožiji "Ff-ajicozjl 
Napisi slovejo: »Francozi nemškim voja
kom, svojim bratom v Kristusu« in »Nem
škim vojakom, svojim bratom v Kristusu, 
umrlim daleč od njih domovine in objo
kanim od njih rodbin. Pobrigamo se za 
nje.« — Ti napisi so nam bili ko glas miru 
na tem mestu boja in bolesti. 
, • |Ia§ji<M efša angteffea |fiž*gf kj -Tiger 

je p^dvjzela •fo dni polz^usno vožnjo. O-
klopha križarka »Tiger« je sedaj najmo
gočnejša križarka na svetu. Njena nosnost 
znaša 30.000 ton in na uro prepluje 55.5 
km. Parni kotli razvijejo 87.000 konjskih 
šil. Oborožena je z 8 topovi kalibra 34.3 
cm, 12 s kalibrom 15.2 cm, s 4 brzostrel-
nimi topovi kalibra 4.7 in s 5 torpednimi 
cevmi. "Vsi kotli se kurijo le z nafto, ki jo 
je na ladji do 3500 ton. JCrižarka je 221.2 
m dolga, 27.6 m široka, v vodi je 9 m glo-
noko. 

Neprijetna postelja. — Iz mandžurske 
vojne pripovedujejo ruski listi ta tragiko
mičen dogodek: Ruskemu. podčastniku je 
pilo odkazano v mandžurski vojni stano
vanje v kitajski hiši. Ta dan je slavil nje
gov prijatelj rojstni dan, kar se je slavilo 
s primerno množico vina. Bilo je že pre
cej čez polnoči, ko je jadral podčastnik 
domov. Srečno je našel svojo hišo in kon
čno tudi svojo »sobo«. Previdno je tipal 
okoli sebe in prevračal stole, končno pa 
se je le privlekel 4o postelje. Ko pa hoče 
leč v postelj, opazi, da že nekdo tam spi. 
Ker je mislil, da mora biti kak njegov vo
jak, ga prime za vrat in ga vrže s po
stelje in se vleže sam v posteljo, kjer je 
skoraj mogočno smrčal. Drugo jutro so pa 
iskali vojaki svojega poveljnika zaman. 
Nikjer ga ni bilo najti. Po dolgem iskanju 
ga vendar najdejo v mali hiši, ko je sladko 
smrčal — v rakvi in poleg njega mrtvo 
Kitajko. Tisto noč je namreč umrla Kitaj
ka in njeno truplo je bilo že v rakvi. Ra
zume se, da je bil podčastnik dokaj hitrej
ši z rakve, kakor se je pa skobacal v njo. 

Spat, samo spat... »Arb. Zeit« pri- j 
naša ta dopis: »Danes sem se naspal in to 
že nekaj pomeni. Pred 2 dnevi smo bili 22 
ur na pohodu, mraz pa je bil tako hud 
(bog ve, kje je še naše zimsko perilo), da 
nisem mogel obstati na konju. Šel sem to
rej peš. Nakrat sem opazil, da mi klesajo 
kolena in da začenjam spati. Vzel sem 
zato v usta kos kruha, da bi si z jedjo 
pregnal spanec. Ali zaspal sem jedoč in 
hodeč. Tedaj sem se začel tepsti s palico, 
da bi tako^ pregnal spanec. Pa tudi to je 
bilo zaman. Podpirati me je moral sluga in 

zlezel sem zopet na konja. Na levi me je 
držal sluga, z desno roko sem se pa opri
jel konjevega vratu. Tako sem vendar 
prišel na določeno mesto, kjer sem se mo
gel odpočiti. 

Dovtipi ameriških listov o vojni. — 
Kak upliv bo imela vojna na velike naslo
ve, ki so jih kupili ameriški bojgati papirni 
svojim hčeram? — Možno, da ni Šel ruski 
car dosedaj v Berlin samo radi tega, ker 
ni našel za Berlin pravo ime? — Ko so 
Nemci slišali, da ni v Parizu nobenega 
nočnega življenja več, so se obrnili in šli 
nazaj. — Komu vsemu se bomo morali 
priučiti po vojni, ko se pokaže čista res
nica. O kolikih dogodkih bomo zvedeli 
Šele tedaj, — da se sploh niso izvršili. — 
Nikdar nismo bili svojim prednikom, da 
so se izselili, tako hvaležni, ko ravno se
daj. 

Prestreljen papirnati denar padlega. 
~ V listnici na južnem bojišču padlega 
častnika so našli 26 čisto novih dvajset-
kronskih bankovcev, ki so bili vsi v sredi 
prestreljeni in zelo okrvavljeni. Vrhovno 
poveljstvo je poslalo te bankovce avstro-
ogrski banki, ki jih je takoj zamenjala z 
novimi. 

Vražji vlaki — Dopisnik »B. T.« po
roča: »Med postajami Heverem in Moort-
Meerbechem na progi Anversa-Louvain 
je bila grozna zmes lokomotiv in vlakov. 
"Bila je to visoko nagromadena, neverjet
no razsežna zmes. Belgijčani so namreč 
spustili proti Nemcem celo vrsto vlakov. 
Zvedeli so, da bodo naši. težki topovi tran-
sportirani po železnici. Da bi to preprečili 
in da bi uničili naše vlake, so sestavili 
vražje vlak o. Najprej sta bili 2 lokomotivi, 
za temi je bilo 12 tovornih voz, naloženih 
s kamenjem in peskom in na koncu zopet 
2 lokomotivi. Kotli lokomotiv so bili ena
komerno napolnjeni s paro in v hipu, ko 
je imela para najvišjo napetost, postavlje
ni mogoče potom žice na polno paro, in 
vražji vlak je zdirjal gromeč proti sovraž
niku. Ali že po 25 km je končala ta peklen
ska vožnja. Za postajo Heverem so bili 
dvignjeni tiri in na progi je bilo nagrma
deno kamenje in tramovi in sicer na me
stu, kjer je bil teren ugoden za položitev 
nove proge. Tako so mogli pridirjati 
vražji vlaki, in prignali so se skoraj ro
potajoči in bobneči. Ali potem je bija ek
splozija in vlak je bil razbit. Štirje kotli so 
se razleteli, železo je prasketalo, vozovi 
so sezaklinili, kamni in kotli vrženi v zrak 
in ta divja zmes je bila zavita v meglo 
prahu, peska in sikajoče pare. Ko se je me
gla razdelila je bilo videti vse to straho
vito razdejanje. Lokomotiva je bila na lo
komotivi, in med njimi so bili vozovi, ki 
so stali zaklinjeni ko sveče. Drugi vozovi 
so bili čisto razbiti in so ležali proč od lo
komotiv. Parne cevi so visele ko vrvi na 
črnih, razbitih vlakih. Belgijci niso mislili, 
da bodo ti vražji vlaki v kratkem ustav

ljeni jn da bo že par ur pozneje postavlje
na nova proga. Tako M Čisto brez koristi 
uničili svoje lokomotive in vozove; 

j % strehi ajit^erpenske kaie^rge 
l med grmenjem topov. — Angleški časni

kar Uucien Artur Jojies je šel v noči od 
četrtka na petek predpreteklega tedna, ko 
je trajalo obstreljevanje mesta že 12 iir, 

; na streho katedrale. S tešga vzvišenega 
| mesta je gledal dpli na gledališče Ognja m 
! uničenja, morebiti podobno onemu,' ko "je 
! gledal Nero goreči Rim. Vsa južna stran 
j Anverse je bila v plamenih, ki so se dvi-
j gaii 40—50 čevljev visoko. Bil je to gro

zen in strašen prizor, da je zastajala kri v 
žilah. Pogled z vrha katedrale pa je bil 
impozanten. Z daljnogledom je opazoval 
.časnikar dogodke v ravnini. In videl je 
nemško vojsko, kako se vedno bolj blifa 
in nemške topove, ki bruhajo vedno bližje 
svoj ogenj. Zdelo se mu je, da ni nemška 
armada oddaljena več ko 6 kilometrov. 
Nakrat bruhnejo na drugi strani Šelde ve
likanski plameni"— petrolejske zaloge so 
se vžgale, zapaleue od bomb z aeroplana. 
Gosti stebri dima se dvignejo k nebu, do 
200 metrov visoko. Na vseh straneh so 
plapolali ognjeni plameni gorečih hiš. Bi|o 
je, kakor da bi kdo pogledal v žrelo pekla. 
V kratkem pa zaplapola tudi iz dima go
rečega petroleja visok plamen in tedaj so 
preskakovali plameni na druge petrolej
ske sode in brezkončen, ognjen, žgoč oce
an, ki se je dotikal horiconta se je valil 
naprej. Jones je občudoval nekoliko časa 
ta izreden, strašen in veličasten prizor in 

I nato je odšel na ulice. Povsodi je bu*o 
mirno, nihče ni skušal gasiti. Ni bilo vode, 
ker 15 km oddaljeni vodovod je bil od me
sta odrezan. Na ulicah so svetile granate, 
ki so zdaj pa zdaj eksplodirale. V delih 
mesta, kjer ni divjal po*T je bilo temno, 
le goreča poslopja so svetila ko ogromne 
vojne baklje. Vse prebivalstvo je bilo 
skrito v kleteh, ker vrhu zemlje ni bil nife-

[ če varen svojega življenja. 
V yo|pnj/ č|§tti —- Zadnjič sem šel po 

mestu, ko zagledam več dečkov, od ka
terih je rmel e<$en čako, drugi puško, tretji 
sabljo. 'Dva sta nosila na nosimici- dečka, 

i ki je imel vso povezano glavo, poleg njij-u 
pa je šel »samaritanec« in nesel v roki 
zložljivi meter. Aha, sem si mislil, dečki 

• se igrajo sanitetne vojake. Ali za vraga, 
1 za kaj pa naj bo zložljivi meter? Rado-
| vednost me premaga, da vprašam dečke. 

Modro mi odgovore: »Ta meter je- za 
'merjenje temperature«. 

»Kje ste bili ranjeni« vpraša soču
stvujoče kneginja vojaka. »Na r.. .« se 

t oo^eže bavarski vojak. Kneginja, ki ni ra-
Lzuinela bavarščine vpraša še enkrat do-
kčim je vse spremstvo čisto, zbegano. K 
t sreči pa je ohranil prisotnost duha mlad 
^častnik, ki reče: »Je to majhpp mesto, pri 
Trunevillu, visokost«: In situacija je bila 
rešena. -r. 

§ 

t' 



Nakup cepljenih trt. — Deželni odbor 
sprejema prijave za nakup trt cepljenih na 
ameriški podlagi pripravljenih po sistemu 
prisilnega kalenja, kakor tudi sadnih dre
vesc in murv vzgojenih v deželni trtnici 
in drevesnici leta 1913—1914. Kdor se na
merava prijaviti za nakup cepljenk v de
želni trtnici, naj predloži deželnemu odbo
ru vlogo ter naj v njej navede: 1. vrsto 
cepijenke in podlage, kakor tudi množino 
vsake posamezne vrste cepljenk, ki jih že
li kupiti in 2. ali namerava dvigniti cep
ijenke jeseni ali spomladi. Trt, ki so cep
ljene na ripario portalis ali rupestris moti- ] 
ticolo se dobi 100 za 18 kron ne giede na 
to, ali se dvignejo jeseni ali spomladi. 
Sadno drevje: Marelice in breskve sto po 
50 K v jeseni, po K 60 spomladi. Vse dru
ge vrste sadnih rastlin sto po K 25 v je
seni, po K 30 spomladi. Veroneškim mur
vam je cena 35 K za sto. Cehe trt so dolo
čene tako, da ima priti vsak kupec po na
ročeno blago v deželno trtnico in sicer 
jeseni tekom meseca novembra, spomladi 
pa najpozneje do 10. marca 1914. Po pre
teku te dobe deželni odbor m več odgo
voren za to, da naročniki dobe trte. Vsa
ko naročilo potrdi deželni odbor posamez
no; naročniki plačajo kot zadavek 15% 
svote odobrenega naročila tekom osmih 
dni po prejemu potrdila, da se je dotični 
naročnik zabeležil. Zadavek je plačati de
želni blagajni, ki potrdi prejem. Morebitne 
troške za odposifjatev cepljenk plačajo 
naročniki. Le tem se zaračunijo tudi troš-
ki za skladanje in sicer 1 krono za vsakih 
tisoč ali mani cerljenk. Prednost imajo 
mali posestniki. Naročil za nasade izven 
dežele se sploh ne sprejema. Deželni od
bor nikakor ne odgovarja za škodo, ki bi 
Jo morda imeli naročniki-vsled tega, če se 
kupljene cepijenke ne primejo. 

NEST« •JEVA 

MOKA ZA OTROKE 

Poskušnje pošlje na 
zahtevo popolnoma 
zastonj Hestle, Dunaj I. 

Biberstrasse. 9 K 
B-c 

3 izkaz darov Rdečemu križu v Tolminu. 
Zbirka župnika Jos. Peternel, Št. 

Viška gora K 308*49; županstvo Livek K 
39'22: g.a Zaletič, Ravne K 5; občina Kred 
K li'66; č. g. vikar Jos. Abram, Obloke 
K 20; 6. zbirka g. kurata Kunsič, Srpenica 
K 69'20; finančni oddelek v Breginju K 
30; vas Kred K 10'60; 2. zbirka gč. Zore 
Ostan, Bovec, 1473; g. Jos. Ivančič, župni 
upravitelj Šebrelje K 10; g. Iv„ Seljak, 
Stržišče K 10'06; zbirka g. Ivansek orož. 

postajevodja Slov. Bistrica K l'5'20; g.] 
Anton Kalan, Kobarid K 5; &g. Ciril Ivan
čič in Iv. Bonač, Cerkno K 3'49. Poleg 
tega sta se zavezala poslati vsak mesec 
1% njujine plače za Rdeči križ. — Istotako ( 
je obljubil g. vikar Jos. Abram, da bo po
šiljal do konca vojne mesečno 10 K Rde
čemu križu. — P e r i 1 o so poslali: 1 roč
ni voziček poln rjuh in drugega perila ob
čina V o 1 č e; 2 zavoja perila iz Št. Viške 
gore potom g. župnika H. Peternel; 3 za
voje perila iz Srpenice potom g. kurata 
Kunsič; 1 velik zaboj perila iz Bovca po
tom dekana Vidmar; 1 zavoj rjuh vas 
Kamno; 1 manjši zavoj g.a M. Černuta, 
Log pri Bovcu. — V T o l m i n u so daro
vali : g.a Zinka Cazaf ura 6 kompletnih bla
zin, 8 srajc, 2 rjuhi, 12 žepnih rut. G.a ba
ronica Baum lepo flanelo in bombaževino 
za perilo in obveze. Manjše množine pe
rila so darovali: mons. Kragelj, dr. Orun-
tar, g.a Berlot, g.a Slamič. 

Zlato za železo. — IV. seznam daro
valcev. — (Kratice: prstan — p,, zlat = 
z., srebrn = sr., zapestnica = za., uhani 
— u., verižica = ve.) Fuchs (2 pr.), Ama
lij .i Rilckmuller (z. pr.), Roža Graeffe (z. 
za.), Amalija Sca-abot (par z. u., različne 
sr. malenkosti), Gejnma Cuargnali (z. p.), 
Rukii Josipina (sr. obroč). Horak, Nabre-
žina (2 z. p.), Josip Bensa, Ločnik, (tri 
pare zl. u., z. p.), Frančiška Bensa (sr. 
denar), Ana PelegrSji (4 sr. za.), Berta Li
bisch (z. p.), Rudolf Libisch (z. p.), Erna 
Libisch (z. p.), VValfer Libisch (z. p.), Erna 
Stoller (z. p.), Ana Vida (z. p.), Antonija 
Stanta (z. križec, £ p. in različne sr. ma
lenkosti), Roža Ružicka (par z. u., sr. p., 
sr. ve., sr. brožo, z. p., sr. tolar. sr. obesek, 
3 krone), Paulin Rudolf (2 z. p.), Ana 
Trampus (z. p.), Lucija Perison (z. p.), Lu
cija Gaver (z. p.), Bratus Izidor (z. v.), 
Angelina Manera (sr. v.), Rudolf Sossig (z. 
ve. in 2 kroni), Rudolf Sossig (z. p.), Josip 
Paulin (2 z. p.), Marija Fatur (z. p.), pl. 
Cwitkovic (z. p.), Monsg. Alexander Zam-
paro (z. ve.), Dolores Bridiga (z. p., z. u, 
sr. brošo), Slamič Ana (zl. križec, par z. 
u.), Ferlinc (2 z. p. in z. ve.), Trankvila 
Kustrin (z. p.), N. N. (z. p.), Marija Obla-
sciak (sr. za.), Amalija Moretti (par z. u.), 
Leopoldina Moretti (z. u. in z. obesek), 
Anton Moretti (različne sr. malenkosti), 

N. N. (par z. u.), Emilija Trampus (sr. ve.), 
Elza pl. Karig (sr. šatuljo), Karmen pl. Ka-
rig (par z. u., z. obesek), Dr. Hemetsber-
ger (par z. manšetnih gumbov), Gospa Dr. 
Hemetsberger (z. za.). 
Odgovorni urednik in izdajatelj S a š a Ž e l e z n i k a r v Gorici. 
Tiska: »Goriška Tiskarna« A. Oabriček) odgov. J. Fabčič), 

Zalaga: Družba za izdajanje listov »Soča« in »Primorec«. 

iril 
kakor na solncu beljeno — izgleda pe-| 
rilo po polurnem kuttanju s primesjo 

Peršil 
samo delujoče pralna sreJstvo. 

Porsil ne vsebuje — kljub svojemu hitremu 
učinku — nikakih perilu škodljivih snovi. I 
Zajamčeno neškodljivo praino sredstvo. 

Covarna: (gjottlieb \?oiri> 

M prodaj po vseh trgofiaah. 

1 

T 

'p^mteM&sm^m-^Lsm 

NajboljSi deški dofc&vM vir! 
Perje m blazine 

po žele Bfikifi sena! 
I kg razcepljenega si
vega perja 2 K; boljSe 
vrste 2 K 40 vin.; polu-
belo najboljše 2 K 8* 

w , , Cisto belo 4 K: belo, puh 5 K 10 Vin,: l i 
kg najfinejSe belo razcepljeno 6 K 40 vin., 8 K;I 
1 kg puh-perja, sivo K 6*—, 7 K-—; belo fino Ki 
10; najfinejše prsno 12 

Štnine *roa*-o. 
'ia.fw ~ ^sr. po-

Izgofouljena posteljna oprala 
*z gostega, rdečega, plavega, belega ali ru
menkast ̂ ga nankinga; 1 pernica dolga 180 cm, 
Široka 120 cm ter 2 blazini vsaka po 80 cm 
dolga ter 60 cm Široka s finim, trpežnim puhom 
S 16*— s pol-puhom K 20, s finim puhom L viste 
K 24: posamezne pernice 10 K, 12 K, 14 K, 1§ X; 
blazin o za pod glav* E 3,—, K 3*50, K 4#~. — 
Pernica 200 cm dolge in 140 cm Široke K 13; K 
14*70, K 17-80 in K 2V - . Pernati madraei iz 
moCnega križastega Gradlna 180 cm dolgi in 116 

cm široki K 12*80 in 14-80. 
RazpoSilja se proti pozvetjn, in sicer od K 12. 
poštnine prosto, NeugajajoŽe se zamenja ali pa 
a« VK>me nazaj ter se vrne denar. Ceniki zastonj 

in poštnine prosto. 
jjB. tientsch, Desclteiiltz i t . 809 9 OeSko. 

Sedlarska delavnica 
luan Krauos - Gorica 

na Romu St. 11. 
Zaloga vsakovrstnih konjskih vpreg in raznih potrebščin za konje, 
kakor tudi;velika izber usnjatih torbic, kovčegov za potovanje, 
stnic in denarnic; razni nagobčniki, ovratniki, biči, vrvice za pse itd. Barvanje in tape-

ciranje raznih kaleseljnov in kočij. Vsa v to stroko spadajoča popravila se 
izvršuje točno. — Nahrbtniki za planinca. 

mm* 



in razio moderno blago za moške in ženske obleke 
razpošilja *o najnižjih cenah 

535S5SK5* R. STERMECKI i Celju 
St. 3©6 Štajersko« 

Pišite po glavni ilustrovum cenik cez več tisoč 
stvari, kateri se vsakemu |>ObIjo zastonj. Pri naro
čilih, iz Srbije, Bulgarije, Nemčije in Amerike je 

. treba denar naprej poslati. 68 - 52 
caasi 

IZIDOR NANDT 
auforizouana stavbena turdka 

ulica" Adelaide • Ristori štev. 5 
se priporoča p. n. občinstvu za vsa 
.slav htm a dela. Izdeluje vsakovrstne 
načrte, proračune in kolavdacije j/o 

najnižjih cenah. 

Anton Potatzky v Gorici 
naslednik Jos. Terpin. 

Na sredi Raštelja 7. 
TRGOVINA NA DROBNO IN DEBELO. 

I 

najceneje kupovališčV nirnberškega in drobnega 
blaga ter tkanin preje in nitij. 

POTREBŠČINE. 

Za pisarnice, kadltce in popotnike. 
Najboljše šivanke za šivalne stroj©. 

POTREBŠČINE. 
za krojače in čevljarje. 

Svetiiijice. — Rožni venci. — Masne 
knjižice. 

Hišna obuvala za vse letne čase. 
P o s e b n o s t : 

Semena zg zelenjave, trave in detelje. 
Najbolje oskrbljena zaloga za kramarje 
krošnjarje, prodajalce po sejmih in trgih 

ter na deželi. 

Kafsefe 
Bo ra x 

Priznano toaletno sredstvo za umivanje, 
ki se uporablja v neštetih družinah 
osvežuje polt in jo napravi belo in 
nežno. — Pristno le v rdečih škatlicah 
po 15, 30 in 75 vin. — Boraksovo 
milo od Kaiserja po 80 vin.; milo 

nTo1att po 40 vin. 

GOTTLIEB VOlTH 
Dnnai III. 11 

IVa prodaj po vseh trgovinah* 

J. SULIGOJ - GORICA 
Gosposka ul ica ti. 1.9 

urar c- kr. državne ž e l e z n i c e 

priporoča svojo veliko zalogo ur, zlatnine, 
srebrnine, optičnin predmetov in raznovrst 
obeske. — Popravila se izvršujejo točno 

ta dobro. — Jamči i leto. 6 i -p 

w.m>mmm?M> 

Zares zanesljivo in 
delujejo'naši gvetovnozoani 

Original „Otto" - motorji 
tehomaliill, kompletne ml^tllnice, maihni preonzlitol 

čnntnrii z a sesalnice, žage, dynamo Itd.. 
m u i u r j l ki se dajo lahko prenesti! 

motorii na snrouo olje, Dissel In dvotaktni motorli, 
naphtalM nroforp 1253. 

121000 motorjev z nad 
1.3 miiionov konjskih 

sil v obratu! 
460 odlikovanj med 
temi 46 državnik sve-
tiaj. Prospekti gratis 

, | j tf liiii :,.̂ , ; Srasn^^ * u I I M U H I « 
« * * -

Langsii & WoIff Dnnsl X. 
Lanznbnrgerstrasse 53 P. 

Zastopstvo za Primorje: Eritianno Turek & C.o, Trst, Via Sanita 8. 

Resarvni fond: 
K 126.014*60 

i r »Vti^-itrtc-ri^^fffMP1* 

Vplačani deleži : 
K 4&043 

j j Zadružnikov: 

Odlikovana pekarija in sladoičarna 

Karol Draščik 
v Gorici, na Kornu v (lasni hiši) 

izvršuje naročila vsakovrstnega tudi najfi 
nejega peciva, torte, kolače za birmance 
in poroke, o d l i k o v a n e velikonočne 
pince itd. 

Prodaja različna fina vina in likerje 
na drobno ali v originalnih butelkah. 
Priporoča se slav. občinstvu za mnogdbrojna 
naročila ter obljublja solidno postrežbo 

po jako zmernih cenah 

Goriška ljudska pasajilnica 
opisano £adruqa z omejenim iamstuom 

Telefon Stav. 79. O Goric i Ustan. 1., 1883. 

n u 

(v labtiii hiši s Gosposka, ulica štev. 7, I. nadstr .) 
sprejema hrani lna VlO^e od vsakogar in jih 

obrestuje po 5 
Večjo s t a l n e vSoge proti enoletni odpovedi po 

dogovoru — Vlagateljem so na razpolago 
hišni hranilniki. P o s o j i l a se dajejo na 

zastavo in osebni kredit. 
Položnice poštne hranilnice 

na razpolago brez
plačno. 



z 
D i m 111 

eORICH 
Jos.Hirat iekaiiSCe Siea. 37, 
Umetne zobe* zlato zobovje, zlate krone, 
zlate mostove, iobe na kaučukdve plošče, 
uravnavanje Mvo stoječih zub. Plombo j 

vsake vrste. I 
Ordinira v sooiem atel|e|n j 

od 9. mtt lep. 4o 5.-are pop-

on Br« 
rdnca'" - losposto ul. (6. Sarducci) 14, v lastni hiši. 

Pvm in najoečia slooensha zaloga in 
— — - na PrimorsKem • 

Glavna zaloga 

I zalogi imatedna had 50 moieraih jedilnih in spalnih sob. 
Čene od 300 čLd''3QM: H- soba. 

9 Edina slovenski delavnica lapefarij. 9 
Velika izbera s i , stoiic kaker tudi železnega pohištva. 

Sprejema naročila l a opreme t»il, Hoieisn Nil. 107-0 

, Rattelj 3. 
usriia-

27—c 

iaina primorska tovarna dvokolešv . 
— — — - »TRIBUNA« — 

6eriea, Tržaški f * -M 
prej pivovgiffl-; itfji&,_ 

Zaloga dvotoles, šfv̂ napL in kme 
tij&klfa. strojev, gramofonov* jM-
strijonov i. t. <L S 

F. BATJEL - BOliCA^ 
"̂ Stolna ulica m £-4r 
Prodaja na«G&roke.~Ceiiiki fraako. 

Kupujte samo dvokolesa ,,fierice" in »HlteM", 
ki so najboljši francoski sistem in najtrpežnejše 

vrste bbdisi za navadno rabo ali za dirke. 
Šivalni stroji Original ViCfOrla so najprak-
tičiiejši Za vsako hišo. Isti služijo za vsako
vrstno šivanje in slikanje (vezenje). Stroj teče 

brezčumno in je jako trpežen. 
Čuške, samokrese, slamo-

reznice in vse v .to stroko 
spadajoče predmete se dobi po 
tovarniški ceni pri tvrdki 
26-cJ 

E 0KIČA, na Stolnem trgu št. 9. GORICA. 

priporoča svojo doma žgano štajersko slivovko, tropindvec, borovničevec, brinjevec, ščipkovec, vinsko Žganje, konjak p 
nai|lje kuba in Jamajka rum, grenčico, »Planinski liker1', Pelinovec ter razne vrste grenkih in sladkih likerjev, 

čaf Geymv, Orange,'Pekoe in Souchong. 
= = = ^ = = = = ^ ^ Vzorci in ceniki na razpolago. • 

***. 

podružnica V 
Centrala Ljubljana, podružnice: Celje, Celovec, Sarajevo, Split, Jrsf. 

Vlogft na kiijižiee po 4 : f | a V ' v tekočem računu po dogovorit; 

Delniška glavnica K 8,900.000. 
Kezernii zakladi K 1,000.009. 

Nakup in prodaja vrednostnih papirjev vseh vrst, deviz-valut. 
Borzna naročila. 

Promese za vsa žrebanja. 
Vnovčenje kuponov in izžrebanih vrednostnih papirjev/ 

Eskont menic. 
Stavbeni krediti. 

Predujmi na vrednostne papirje. 
Srečke na obroke. 

Sprejemanje vrediiot v varstvo in oskrbdvarijer 
Sa1es.|> 

Nakazila v indženist\K>; 
Kreditiia pisrliar *..# * 


